

# EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE \* \* EDICION DE LA MAÑANA

AÑO XIV. — NUMERO 4.304

CACERES MARTES 18 DE MAYO DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26

TELEFONO 298

## Los españoles, unidos alrededor del Caudillo, formaremos la España Imperial

### Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 17 DE MAYO DE 1937

#### EJERCITO DEL NORTE

**FRENTE DE ARAGON.** — Ligeros tiroteos.  
**FRENTE DE VIZCAYA.** — Continuó el avance de nuestras tropas ocupándose Echano, Espalza, Enacha, Armida, Zudagoitia, Arrinda y Ermita de San Miguel.  
 El enemigo ha sido castigadísimo, abandonando gran cantidad de muertos.  
 Se le capturaron 50 prisioneros y se pasaron a nuestras filas 80 milicianos con armamento.  
 Es muy grande la cantidad de material abandonado por el enemigo en su huida.  
 Las posiciones más avanzadas se encuentran a 400 metros de Amorebieta.  
**FRENTE DE SANTANDER.** — Sin novedad.  
**FRENTE DE ASTURIAS.** — Se presentaron 26 milicianos con armamento y dos mujeres.  
**FRENTE DE LEON.** — En una escaramuza sostenida con el enemigo en el sector de Boñar se le han cogido 65 muertos con armamento.  
**FRENTES DE MADRID, AVILA Y SORIA.** — Sin novedad.

#### EJERCITO DEL SUR

**FRENTES DE ANDALUCIA.** — Sin novedad con ligeros tiroteos.  
 Salamanca, 17 de mayo de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

### Bando del Gobierno Militar

### Sobre la recogida de las cosechas

DON LUIS DE MARTIN PINILLOS Y BLANCO DE BUSTAMANTE, CORONEL GOBERNADOR MILITAR DE LA PLAZA Y PROVINCIA DE CACERES.

HAGO SAREB:

Que a fin de asegurar debidamente la próxima recolección de cosechas,

ORDENO Y MANDO

Artículo primero. — Quedan investidos de autoridad, siendo responsables, por su comprobada falta de vigilancia, los guardas jurados, incluso los particulares, en fincas que no tengan tal título y se encuentren actualmente en período de recogida de cosechas, los que denunciarán inmediatamente cualquier acto que tienda a entorpecer la normal recogida de la misma. Igualmente quedan responsables, por su debida falta de vigilancia, los alcaldes, por actos de sabotaje u otros similares que ocurran dentro del respectivo Municipio.

Artículo segundo. — Los propietarios, arrendatarios o aparceros, según los casos, procederán con toda la rapidez posible permitida por el estado de las cosechas, a su inmediata recolección y faenas complementarias, tomándose en las áreas y ejidos las medidas necesarias en evitación de siniestros y accidentes.

Artículo tercero. — A fin de facilitar la rápida recogida de cosechas, queda autorizado el empleo de máquinas en todas las faenas que lo permitan, sin perjuicio de que las cuestiones existentes en los respectivos términos, relativas a

paro obrero, relacionadas con la recolección, puedan ser resueltas por el excelentísimo señor gobernador civil, a quien, en tales casos, se dirigirán las autoridades locales.

Artículo cuarto. — La infracción de las disposiciones del presente bando serán severísimamente castigadas con arreglo al Código de Justicia militar, en relación con el estado de guerra.

Cáceres, 17 de mayo de 1937.—El coronel gobernador militar, LUIS DE MARTIN PINILLOS. — (Rubricado.)

LECTOR: Si eres combatiente por España no tires este periódico; dálo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

### Gobierno Civil de la provincia de Cáceres

#### Para los alcaldes que no han enviado las relaciones de quintas a la Caja de Reclutas (Circular)

El Excmo. Sr. Gobernador Militar con fecha 16 de mayo me dice lo siguiente:

«Excmo. Sr.: No habiendo remitido los Alcaldes de los pueblos que al respaldo se relacionan, a la Caja de Recluta núm. 49, relación de los reclutas nacidos en el primer trimestre de 1917, que debían de concentrarse del 11 al 15 del actual inclusive, para su destino a Cuerpo como pertenecientes al reemplazo de 1938, a pe-

### CRONICA DE LA GUERRA

### Ayer se tomaron importantes posiciones en Vizcaya pese al mal tiempo reinante en aquel frente

Salamanca. — Crónica del correspondiente oficial del Cuartel General en el frente de Vizcaya.

Hoy ha caído un diluvio vasco, pero diluvio al cabo. Una vez más el tiempo está con el enemigo, y una vez más nuestros soldados vencen a éste a pesar de contar con tan poderoso aliado.

A las siete de la mañana la lluvia era tan intensa que hubo que suspender la marcha de la operación, para continuarla más tarde aprovechando una clara, llegando hasta Echano, Espalza, Enacha, Arrinda, Armida, Zudagoitia y Ermita de San Miguel cortando la carretera sobre Amorebieta y ocupando las cotas de Galdacano, después de arrojar al enemigo que huyó por las laderas perseguido por nuestro fuego.

Hoy también hemos cogido enormes cantidades de material de guerra y numerosos heridos de ayer y de hoy que el enemigo abandonó en su huida.

Un hecho importante se ha llevado a cabo también en el día de hoy. Se ha cerrado la línea con el sur, donde habian quedado varias bolsas.

Todos estamos malhumorados por el tiempo que tan malas pasadas

sar de haberse interesado y reiterado por aquella dependencia e insertado en los Boletines Oficiales números 100 y 102, de 5 y 8 del corriente mes, cuyas relaciones debieron tener entrada en dicho Centro antes del 11, se servirá V. E. disponer que con toda urgencia y en el plazo máximo de 48 horas, sean remitidas las relaciones de referencia a la Caja de Recluta núm. 49, significándole que debe hacer es presente, que **APLICARE CON TODO RIGOR LA SANCION A QUE HUBIERA LUGAR POR EL INCUMPLIMIENTO DE ESTA ORDEN.**

Lo que se hace público a fin de que los señores alcaldes de los Ayuntamientos que se indican en la relación remitan en el plazo de 48 horas las relaciones de los reclutas nacidos en el primer trimestre del 1917.

Cáceres 17 de mayo de 1937.—El Gobernador Civil, FRANCISCO SAENZ DE TEJADA.

#### Ayuntamientos que se indican

Cabañas del Castillo, Navezuelas, Robledollano, Casares de las Hurdas, Grimaldo, Hernán Pérez, Trevejo-Villamiel, Casas de S. Bernardo, Valdelacasa del Tajo, Rebollar, Abjagal, Granadilla, Marchagaz, Millanes de la Mata, Valdehuncar, Oliva de Plasencia, Ajdecentenera, Villamesías, Garganta la Olla, Talaveruela, y Piedras Albas.

nos juega. Para no quedarnos con este mal sabor de boca vamos a cerrar esta crónica con una anécdota curiosa y regocijante que pone de manifiesto la desorganización del mando enemigo que llega a desconocer el verdadero teatro de las operaciones.

García Bajiño al vernos tan cariacacontecido por la dificultad del tiempo ha querido alegrarnos, dándonos a leer un curioso documento que los rojos le han enviado directamente.

Este documento dice «Frente de Operaciones de Vizcaya.

Primera Brigada, 6.º Regimiento.

«Por expreso deseo del presidente Aguirre, esa unidad permanecerá en la cota 166 tan brillantemente conquistada ayer, por lo tanto le invito a continuar en tan honroso puesto como consecuencia de esta orden de honor.»

El escrito va dirigido al comandante de la unidad.

Pero lo más curioso es la forma en que esta orden ha llegado a poder de García Bajiño. Un enlace rojo, un hombre a caballo ha llegado hoy a mediodía a nuestras avanzadillas. ¿Es esta la primera brigada? ha preguntado.

—Si, se le ha contestado y se le ha conducido a presencia de García Bajiño. Por cierto que éste creemos que no ha estado bien. Porque tanto él como los que estaban presente no han podido contener la risa y han descubierto al pobre miliciano el error de que había sido víctima por la ignorancia de sus mandos. Ha debido callar y contestar a Aguirre que sentía mucho no poder continuar en dicha cota pero que procuraría hacerlo en todas las del Bizcargui que están en nuestro poder.

¿No es esto una prueba clarísima de la desmoralización existente en las zonas separatistas?

### Banco de España. Cáceres Terminación del plazo de canjes de billetes

Se pone en conocimiento del público, que por Orden de la Junta Técnica del Estado, el plazo de CANJE de billetes del Banco legítimamente estampillados por los de la Emisión de 21 de noviembre de 1936, EXPIRARA EL PROXIMO DIA 25 DEL CORRIENTE MES DE MAYO.

TRANSCURRIDO DICHO DIA, QUEDARAN FUERA DE CURSO Y CARECERAN DE VALOR, LOS BILLETES DE SERIES ANTERIORES.

Cáceres, 12 de mayo de 1937.—El Secretario PRUDENCIO PITA GANDARIAS.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores

**Información nacional**

**Como cumple Inglaterra el control y la neutralidad en la evacuación de Bilbao**

Sus barcos han descargado en aquel puerto enormes cantidades de material de guerra y aviones

**En Barcelona persiste la gravedad de la situación**

Salamanca. — La emisora de radio nacional dió lectura anoche a varias noticias recogidas de periódicos de Barcelona, en los que se pinta con el testimonio irrecusable de una confesión propia, la trágica situación en que vive Barcelona.

«Solidaridad Obrera» dice que en medio de la inquietud de todos, frecuentemente se está dando al traste con los mejores elementos antifascistas.

Ayer —dice— desapareció misteriosamente del Hotel Continental el camarada Bermejo, que después apareció en el Hospital Clínico acribillado a balazos.

El periódico «U H P» por su parte escribe: «Horroriza pensar que gocen aún la consideración de personajes quienes presiden friamente, con una frialdad que causa espanto, la muerte de tanto camarada. ¡Camara da Roidan, ¿serás tú el último de estas crueldades?»

**La laureada a Garcia Morato**

Salamanca. — En juicio contraictorio ha sido concedida la cruz laureada de San Fernando al capitán aviador don Joaquín García Morato, por las hazañas realizadas desde el 3 de agosto y que forman un capítulo glorioso de triunfos y heroicidades.

**El famoso cinturón de Bilbao ha sido bombardeado y se quedará pronto sin hebilla**

Vitoria. —Durante el día de hoy ha habido bastante actividad pese al mal tiempo que no está de nuestro lado en Vizcaya.

Durante toda la mañana hemos tenido que soportar un tiempo majísimo que ha mejorado—no mucho—por la tarde, aprovechando esta mejoría para reanudar las conquistas de la tierra española cautiva.

En Bermeo hemos asistido a un bombardeo esporádico de la aviación roja que ha dejado caer algunas bombas y ha huido perseguido por nuestros antiaéreos.

En los demás sectores también ha habido actividad. Nuestra aviación se ha remontado bombardeando intensamente el famoso cinturón de Bilbao en el que ha causado enormes destrozos, haciendo saltar los parapetos.

Continúan pasándose a nuestras filas gran número de milicianos del campo rojo. Muchos de ellos, de buena fe, no pueden ocultar su emoción al verse entre nosotros y expresan la alegría de su liberación con sinceras palabras y lágrimas en los ojos; pero otros, al caer prisioneros, gritan: ¡Viva España! ¡Arriba España! para eludir el castigo que presienten, por que les han dicho que nosotros fusilamos a todos los prisioneros.

Pero en lo que todos se muestran unánimes es en afirmar que en Bilbao no se puede vivir por falta de subsistencias y porque se carece de lo más indispensable.

Terminamos estas impresiones diciendo: el famoso cinturón de Bilbao ha sido bombardeado y se quedará muy pronto sin hebillas.

**300 evadidos se presentan en Guernica**

Guernica. —Ayer han llegado a esta población 300 evadidos del campo rojo, en su mayoría milicianos. Figu-

ran entre ellos no pocos voluntarios del ejército rojo separatista. Lo que dicen habiendo con ellos es que las fuerzas enemigas se están desmoralizando ante las frecuentes derrotas que vienen sufriendo en estos frentes.

**Nuestros soldados siguen entregando cadáveres en el Bizcargui**

Vitoria. —Da idea de la tremenda derrota sufrida en los días pasados en el Bizcargui el hecho de que nuestros soldados estuvieron aun ayer entregados en aquel sector a la tarea de dar sepultura a los numerosos cadáveres abandonados por el enemigo en su huida en las laderas y barrancas.

Los montes y montañas de este sector dan a cada paso con estas señales macabras, pruebas del enorme descalabro sufrido.

**Regresan los delegados de Aguirre de París y Londres**

Bilbao. —Hoy han regresado de París y Londres el ministro del gobierno de Aguirre, Aznar, y demás delegados vascos que fueron a aquellas naciones para realizar determinadas gestiones que parece no han obtenido el resultado apetecido.

Aguirre ha conferenciado con este motivo extensamente con Aznar.

**Llamadas de socorro de Radio Bilbao**

La emisora de Radio Bilbao a las ocho de la noche hizo un apremiante llamamiento a todos los milicianos que se encuentran con permiso y que no se han presentado aún, para que se presentaran esta mañana, sin excusa ni pretexto alguno bajo la amenaza de que en caso contrario se les aplicaría con toda severidad el Código de justicia militar.

**Los barcos ingleses han llevado material de guerra y aviones a Bilbao**

Vitoria. —En las oficinas de información del ejército nacional de Vizcaya se ha comprobado por relatos de los evadidos de Bilbao que en aquel puerto han descargado enormes cantidades de material de guerra y aviones, los barcos ingleses encargados del control.

También los buques ingleses que hacen el servicio de evacuación han desembarcado en dicho puerto grandes cantidades de viveres y material de guerra.

¡Vaya tomando nota el comité de control de Londres de cómo Inglaterra cumple el convenio del control y el verdadero significado de éste!

**La crisis de Valencia resuelta**

**Negrin ha formado Gobierno con representaciones de los partidos políticos y exclusión de las sindicales**

Han quedado fuera de la nueva combinación ministerial los de la C. N. T. y la F. A. I.

**La solución de la crisis de Valencia**

Ya dábamos cuenta en nuestra edición de la tarde que el Dr. Negrin, de filiación socialista, había recibido de Azaña el encargo de formar gobierno.

No hemos de dar a nuestros lectores una información detallada que no merece el caso ni tiene interés, sobre las gestiones llevadas a cabo hasta lograr formar el nuevo gobierno rojo que ya está constituido; nos limitaremos a señalar algunos de los aspectos que juzgamos de mayor interés sobre los que puedan establecerse las deducciones naturales de los motivos que han influido en su composición.

En los medios nacionales no ha sorprendido la crisis ni va a sorprender tampoco la solución dada a la misma. Alvarez del Vayo, que como se sabe acaba de regresar de París, fué el que aconsejó a Azaña en una entrevista que celebró hoy con él que se diera el encargo de formar gobierno a Negrin. El servicio de información nacional sabía ya desde hace

días que ciertas naciones trataban de que en Valencia se formara un gobierno de tipo moderado que permitiera entablar negociaciones con el Gobierno nacional para llegar a un armisticio.

Los comunistas que estaban en una actitud irreductibles fueron advertidos de los peligros de una continuación de la crisis en las actuales circunstancias. Pero estos solo transigirían a base de ciertas y profundas innovaciones en Guerra. Los socialistas se solidarizaron con ellos. Al entrar unos y otros a formar parte del nuevo Gobierno cabe pensar que habrán sido atendidas sus peticiones. Es muy posible que en ellas entraran también la exclusión de los anarquistas y cenetistas. Estos se habían negado rotundamente a que se constituyera un gobierno moderado, anunciando inclusive que apelarían a las armas en caso contrario. Pedían que por lo menos se les dieran tres carteras, y que en ningún modo se fuera a la constitución de un gobierno basgués no obstante las declaraciones de los ministros y de las intervenciones extranjeras.

El Gobierno se ha constituido a base de elementos del frente popular con exclusión de anarquistas y cenetistas solamente. Elemento predominante en él es Prieto que es íntimo de Negrin, el actual presidente. El ministro de la Gobernación es otro paniaguado de don Inda, Zugazagoitia, persona de su absoluta confianza. Largo ha salido pues derrotado por su contricante.

Esperemos los acontecimientos que ellos nos darán la clave de todo. No va a tener muy buen principio el flamante gabinete. El saliente se apuntó el «éxito» de Málaga y este va a por el de Bilbao.

A continuación damos la lista del nuevo gobierno radiada esta noche por todas las emisoras al servicio de los rojos y facilitada por la de Valencia a todas ellas.

**Lista del nuevo Gobierno de Valencia**

El nuevo gobierno ha quedado constituido de la siguiente forma:

Presidencia, Hacienda y Economía: Negrin (socialista).

Gobernación: Zugazagoitia (socialista).

Defensa Nacional, en la que van comprendidos los ministerios de Marina, Guerra y Aire: Indalecio Prieto (socialista).

Agricultura: Uribe (comunista que formó parte del anterior gobierno).

Trabajo e Industria: Ayguadé (separatista catalán).

Instrucción Pública y Sanidad: Jesús Hernández (comunista que como su compañero también formó parte del gobierno Largo).

Justicia: Irujo (separatista vasco).

Estado: Giral (de Izquierda Republicana).

Comunicaciones y Obras Públicas: Giner de los Ríos (de Unión Republicana).

La CNT y la FAI no tienen representación alguna.

**Se alquilan** habitaciones para oficinas o industria y naves guardamuebles.

Razón: Canalejas, 33 pral. Horas para verlas de 2 a 4.

**CANDELA Y COMPAÑIA**

SOCIEDAD LIMITADA

CACERES

**ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS**

[Vendedores exclusivo para la provincia

de los Lubrificantes marca **SHELL** y del material

**PIZARRITA** (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

## Un general ruso lucha en España contra el comunismo

### Y está dispuesto a seguir combatiendo aún cuando termine la guerra

Vitoria.—Un militar amigo nos propone un paseo hasta el hospital del Seminario. Un hospital instalado en un espléndido edificio en las afueras de la ciudad. El aire es frío. No en vano tenemos el fondo el paisaje hacia el Norte, el Gorbea con su blanca caperuza de nieve. Pero en la llanura la primavera hace vigoroso acto de presencia, verdeando los campos y revistiendo de follaje los árboles. Pronto el tiempo se consolidará y sobrevendrán en ritmo progresivamente acelerado gratos acontecimientos.

#### AL HABLA CON UN GENERAL RUSO

—¿Quiere usted hablar con un general ruso? Esta es la pregunta que nos hace una enfermera. De pronto creemos que entre los primeros hechos en el frente cercano, ha caído esta buena presa. Nos chocó no haberlo averiguado antes. Pero no es así. Se trata de que uno de nuestros heridos, debidamente identificado, ha resultado ser un general ruso de los ejércitos imperiales. Aceptamos naturalmente la proposición.

Camino de la sala nos cuenta detalles la enfermera. Llegó el ruso, junto con una expedición de heridos, en el primer empujón de la ofensiva tan magníficamente iniciada. Venía sin habla, con un tiro en la cabeza y en los primeros momentos se le creyó un caso perdido. Al hacerle la ficha de ingreso se vió por su documentación se trataba de un extranjero, de un ruso pero de los buenos. Era un general del ejército imperial.

Pero ya estamos en su presencia. Es un hombre de 48 a 50 años. Facciones distinguidas, ademanes reposados. La conversación es en francés. Se excusa por no hacerlo en español, lengua que domina aún imperfectamente.

#### CONTENIDO UNIVERSAL DE NUESTRA GUERRA

Nos cuenta como hace varios meses, después de seguir el desarrollo del comienzo de la guerra, vió claramente el significado de la misma y su contenido no local sino europeo universal. Hombre de ideal, abandonó todo y sentó plaza en el Tercio de Zamalacarregui. Y aquí tenemos a nuestro hombre en plena madurez, en un país extraño para él, viviendo alegremente la vida de campaña rodeado de hombres y muchachos que por edad pudieran haber sido hijos suyos, aguantando nieves, soles interperies y tiros, en el Tercio Carlista. Hasta en eso acertó el ruso para la belleza de su acto. Un hombre de su pasado profesional encajaba perfectamente en el Tercio que ostenta el nombre del ilustre estratega, cuyas maniobras se siguen estudiando hoy en día en varias academias militares europeas, como modelo de audacia y de ejecución.

Los militares rusos blancos, aunque esparcidos por el mundo siguen guardando celosamente un escalafón sentimental—y ascendiendo a medida que la muerte va produciendo vacantes—. Por este motivo, el que era en 1917 coronel lleva hoy, sino exteriormente, dentro de sí sobre el corazón, los emblemas de general.

Ingresado en el Hospital y recobrado el conocimiento, el bravo militar pidió confesión, que hubo de hacerla en francés. Hoy francamente en vías de curación, su anhelo es poder incorporarse cuanto antes a su puesto.

#### LUCHAR SIEMPRE CONTRA EL COMUNISMO

«Mi destino es luchar siempre contra el comunismo»—añade—«cuando la guerra española acabe, seré siempre el soldado que espera otra nueva ocasión para verter su sangre en cualquier otro país, que se vea amenazado por Asia. Esto es lo que me ha quedado de Rusia. Y nos muestra una magnífica medalla obra maestra de la iconografía rusa, que ha sido durante varios días objeto de la ge-

**FAJAS DE TODAS  
CLASES**

Confecciones: **F. Cortés**  
Sandez, 21, pral. - Cáceres



EL SEÑOR

**Don Nicolás García Nevado**

FALLECIO EN MELILLA EL DIA 23 DE ABRIL DE 1937

A LOS 28 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Gertrudis Rodríguez García; sus padres, Tecló y Teresa; hermanos, Diego, Alejandro, Alfonso, Tecló, Teresa y José; hermanas políticas, Juana y Victoria; tíos, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a usted se sirva asistir al funeral que se celebrará mañana martes, día 18, a las nueve y media de la mañana, en la Parroquia de Santa María, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Casa mo tuoria: Fuente Goncejo 10

(No se reparten esquelas)



EL SEÑOR

**Don Julián Sequeira Plasencia**

(Secretario jubilado)

Falleció el 14 de Mayo de 1937 a las nueve de la noche  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Petra Solano Romero; sus hermanos, hermanos políticos, sobrinos y primos no lo olvidan.

Zarza la Mayor, Mayo 1937.

**NO SE REPARTEN ESQUELAS**

**Pedro Javato Candela**  
DENTISTA

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

SAN ANTON, NUM. 15, 2.

neral curiosidad. Y la besa con su rostro grave de hombre sin patria que por conocer el dolor quiere que los españoles no lo tengamos nunca que sufrir.

Vitoria, Abril 1937.

LOS MILITARES RUSOS EN  
LA EMIGRACION

Ninguno de sus compañeros supo nunca su verdadera identidad. Para ellos era un compañero extranjero más, como otros que menudean en nuestro campo. La revolución rusa de 1917 le sorprendió de coronel, uno de los más jóvenes del Ejército imperial. Fué uno de los agrupados por el general Wrangel, jefe del Ejército blanco antibolchevique. Vencido el movimiento resurreccional ruso, fué, como miles de sus compatriotas, un sin patria, un nómada más en los países balcánicos, para venir a fijarse finalmente en Francia, donde hubo de dar a su vida distinta orientación.

«Esta guerra es como la que la santa Rusia sostuvo con los soviets—nos dice—; pero con mayor repercusión, ya que se está librando en pleno Occidente europeo.»

Deberes patrióticos del momento

**Oro para la Junta  
Técnica del Estado!**

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA  
CAJA DE AHORROS Y MONTE DE  
PIEDAD DE CÁCERES

SERRADILLA

Florencia Pesado Real, un par de pendientes y una gargantilla de oro-bajo.

Hija de Cirino Mateos, un cordón de gargantilla un par de pendientes, otro par roto, una cruz y un trozo de cruz de oro bajo.

Isabel Sánchez Alonso, una gargantilla y un trozo de oro de ley, tres pares de pendientes y una gargantilla de oro bajo.

Cándida Barrena un par de pendientes, de oro bajo.

Juan Sánchez Rodrigo, una sortija y dos pares de pendientes, de oro de ley y una vena de oro bajo.

Justiniana Fernández, un par de pendientes, de oro bajo.

Consantina Bravo Real, una gargantilla con cruz de oro bajo.

María Bravo Navarro, un par de pendientes y otro más, de oro bajo.

María Grande León, un par de pendientes, de oro bajo.

Eusebia Barbero Navarro, una gargantilla con cruz y dos pares de pendientes, de oro bajo.

Francisca Loro, una gargantilla con cruz y un par de pendientes de oro bajo.

**¡Enfermos del estómago!**

Ya se vende en las farmacias el

**Digestónico**

Del DR. VICENTE

Sobrino de Gobiano Diaz CÁCERES

Almacenes de Hierros y Vitrinas para construcciones

## La pureza de los órganos sociales

España era un pueblo que engañado por sofistas vacuos empleaba todas sus fuerzas, las pocas que le restaban, para destrozarse y hundirse en un abismo. Se renegaba del pasado, se olvidaba la tradición y la historia, y con mano despiadada se iban arrojando poco a poco del suelo patrio todas las instituciones seculares que nos hicieron grandes en el mundo. Se malgastaba la herencia de lo pasado, y sin ella no podía esperarse nunca que brotara una España nueva y vigorosa capaz de destruir las invasiones y el proselitismo de Moscú que venían produciendo la prevaricación de los dirigentes y la perversión de las masas. Debía llegar y llegó el momento del choque entre las dos civilizaciones, la de Rusia, manifestación concreta y desoladora de la barbárie, y la cristiana de la que nuestra Patria había sido en los siglos anteriores honra y prez e invicta defensora.

La labor tenaz llevada a cabo durante varios años por el judaísmo, la masonería y el marxismo en conjunción satánica, propagando libremente en nuestros centros Universitarios y escuelas de enseñanza de toda clase ordenes y jerarquía de los principios básicos generadores de la revolución, determinaron la subversión total del espíritu cristiano y prepararon el movimiento revolucionario que como tales debido a perversiones de la inteligencia mas que a hechos concretos, causas ocasionales que por sí solas no pueden oficiar nunca de eficientes, para producir las explosiones terribles de la revolución. Y si es forzado ir en los momentos actuales contra el hecho material de la revolución misma, reprimiéndola como magníficamente se está haciendo por medio de las armas que representan la España auténtica y legítima, también lo es ir y con urgencia, contra todos aquellos propagadores de la tesis revolucionaria que ante la conciencia y ante la historia son más responsables aún que los mejores ejecutores del crimen, de estos hechos trágicos a que asistimos en la hora presente. Delinque el brazo que ejecuta, pero delinque más la inteligencia que concibe, planea y propaga el pensamiento. Y para nadie es un secreto que aún en las mismas Escuelas y Centros en general de 1ª enseñanza, hubo profesores simpatizantes con la revolución los unos, y Cooperadores los otros, que preparaban lentamente el suicidio de los escolares con una enseñanza impía y atea, negación del orden sobrenatural y de las relaciones con Dios, autor de todo lo creado.

Por eso, es de alabar el celo de nuestro glorioso Caudillo, dando normas para desplazar de sus puestos a los maestros o profesores que educaban a los niños y los

instruían fuera de las órbitas del cristianismo, extremo sobre el cual no se debe cesar ni un solo instante, y con todo el vigor necesario proceder a la separación definitiva de tales profesores, porque ellos fueron directamente contra la Patria, Pensar que contra la Patria van solamente los que luchan frente a nuestro glorioso Ejército, es un error. Contra España van los que directa o indirectamente cooperaron al triunfo de la revolución, y en esa forma indirecta de cooperación se comprenden núcleos sociales representados por aquellos que durante muchos años y muy especialmente durante el tiempo de la República, simpatizaron con esta, y atemperaron su conducta a las ordenaciones de la República, misma que a su vez recibía las órdenes de Moscú para llevar a cabo en España la obra de la revolución. Y cooperaron todos aquellos que con astucia despreciable y espera del resultado de los acontecimientos que fatalmente tenían que ocurrir, se reclinaban en sus casas sin tener valor bastante para enfrentarse, aun cuando solo fuera para defender sus derechos, con aquellas autoridades «monigotes» que nos habían salido, y a las cuales servilmente adularon creyendo que de este modo ¡qué imbecilidad! si la revolución triunfaba les respetaría su persona y propiedades. Señores hubo que estuvieron tan retraídos de la vida pública que apenas si daban noticias de su existencia, pero que al llegar la hora del triunfo bullen por todas partes como perfectos derechistas, y antirrevolucionarios, creyendo que de este modo engañan al pueblo, cuando precisamente el pueblo los conoce. Después del triunfo es muy fácil aparentar ser muy español y muy patriota, conducta ésta que contrasta con la timidez y la prudencia que tuvieron en aquellos tiempos durante los cuales declararse monárquico o simplemente buen español, implicaba un peligro para la libertad y aun para la vida del ciudadano.

¿Quién es verdaderamente español?, y quien es verdaderamente patriota? No el que de momento y ahora, en que felizmente para España ésta tiene un Caudillo insigne que a la victoria nos lleva, se declara patriota y español, sino aquél que constantemente fué una y otra cosa. Las autoridades superiores hacen bien en depurar la historia de cada cual para sacar de ella las conclusiones que correspondan, sin que les deba valer a los que de momento gritan ¡Viva España! el decir y el alegar como descargo que ellos nada hicieron más que estar escondidos en sus casas sin tener intervención alguna en la vida pública, pues esos valientes de ahora han delinquido por omisión, que pudo ser cobardía, pero también conducta estu-

## Del frente de Guadalajara Los rojos están convencidos de su próxima derrota final

SORIA.- Acabamos de hablar con un simpático e inteligente muchacho evadido del frente rojo de Guadalajara, adonde llegó, hará cosa de un mes, procedente de su pueblo natal. Trae, pues, noticias frescas del ambiente del frente, y de la retaguardia, de los de la "legalidad republicana". He aquí algunas de ellas, que brindamos al regocijo de la mayoría y a la mejor información de los pocos incautos que todavía quedan:

Parece ser que los rojillos de todos los pelajes hacen el mismo caso de los discursos, noticias y arengas que les susministran, que de las copias de Calainos. En el momento actual, están tan seguros del triunfo de Franco, como nosotros mismos, hasta el extremo de que,

actualmente, su única preocupación es preparar la coscorrónera:

«Acuérdese usted, señor Pascual, de que si no es por mí, fusilan a su chico». O bien: «No te olvides de que gracias a mí te sacaron de la cárcel». O esto: «Que conste, tío Juan, que yo no quería ninguno de los jamones que se llevaron de su casa, pero me dijeron que eso era de fascista, y....»

Esto, en cuanto a los que desarrollaron alguna «actividad», pues los que eran izquierdistas de buena fe, son hoy, después de lo que han visto, «más fascistas que Mussolini» (sic).

Idéntico es el ambiente del frente de Guadalajara, del frente, ¡fíjense bien! en donde Miaja hizo «millones de bajas y prisioneros», según los partes oficiales rojos. Exceptuando a los que tienen algo que ventilar con nosotros-- bien lo sienten los pobres--no hay allí más que hombres en espera de la primera oportunidad de pasarse a los «faciosos»,

En resumen, que ya no quedan al otro lado más «leales» que aquellos que, por un exceso de «celo marxista», no tienen más remedio que seguir en el fregado.

## Corchos

Todo propietario que tenga corchos sacados o para sacar en verano los venderá bien mandando detalles a Apartado Correos, 110. Sevilla.

**HIJOS DE  
CLEMENTE SANCHEZ  
BANQUEROS**  
Apartado. 11. — Canalejas, 18  
**CACERES**  
Toda clase de operaciones  
bancarias

diada y preparada por si las cosas se daban de distinto modo a como felizmente se han dado ya en España. Y esos que estuvieron *alagartados*, delinquentes, pues, merecen en los momentos actuales el desprecio más absoluto; y tenemos la seguridad de que tarde o temprano se les eliminará de ciertos cargos y puestos ya que no pueden merecer la confianza de nadie.

La obra de saneamiento que se emprendió desde el primer instante en que se inició, pues, el glorioso alzamiento Nacional, continúa, y es de desear que continúe, como ciertamente ocurrirá, para que la España nueva, tenga puros y limpios todos sus órganos sociales.

LUIS PEREZ CORDOBA

**«PALACE»**  
CONFITERÍA Y PASTELERÍA  
**Viuda de José Rubio**  
PINTORES, 26-CACERES

**A. Silva Alcántara**

MEDICINA INTERNA  
PULMON Y CORAZON

SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.  
TELÉFONO, 258- CACERES

**Jacobo Rebollo**

Montaje y reparación  
de maquinaria eléctrica  
en general :-:

Instalaciones de T. S. H.  
— Luz y Timbre :-:

Dirección: Santiago, número 14, principal  
CACERES

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

**Marcos Mariño**

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín.-Teléfono, 147 CACERES

**LA ARABIA**

Gran torrefacción de Cafés  
y Fábrica de Chocolates de

**Lucas Boticario**

CANAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

## LA CHARLA DEL GENERAL

## Nuevos avances de nuestras tropas en la provincia de Vizcaya dan como resultado la ocupación de varios pueblos quedando en las inmediaciones de Amorebieta

Sevilla 17 (10 n.)—Buenas noches, señores; Continúa siendo actualidad latente la crisis del gobierno de Valencia. Fué encargado de formar gobierno Paco el Largo, pero estas tentativas no salieron del todo conformes con sus deseos; parece ser que el Canallero pensaba en aquello que dice que «el que parte y reparte siempre se lleva la mejor parte»... se quería adjudicar la mayor parte de las carteras del gabinete; quería tres para él; otras tres para otros amigos, quedando fuera del gobierno a los grupos de I. R. y U. R. Las carteras que Largo quería no eran más que las principales: Guerra, Gobernación y Estado. Total nada. Y como era lógico le fracasaron las cosas.

La crisis presenta grandes dificultades; todo está supeditado a las ambiciones; todos quieren ser ministros y esto es algo que yo creo muy lógico y muy consecuente: dada la categoría de los ministros que ha habido en el transcurso de los años de república nada tiene que extrañar que todos quieran ocupar este cargo ya que todos se encuentran capacitados para ellos. ¿Cómo no? Si son analfabetos con más motivo, porque son éstos méritos que de alegarse constituyen una ventaja extraordinaria sobre los contrincantes. Los ministros que sobresalieron fueron los analfabetos, que así fueron casi todos, ya que si alguno sabía leer en seguida era retirado.

«El Liberal» dice: «La guerra exige que haya sacrificios en estos momentos y se sacrifiquen las ambiciones y satisfacciones personales».

Luego está claro: lo que yo decía queda en pie: todo es por ambiciones y los marxistas no piensan más que en esto.

Los socialistas presentaron una nota en la que dicen que no apoyarán al Gobierno de Canallero. En esta nota ponían condiciones especiales. Los comunistas hicieron lo mismo, y Canallero, a la salida de la entrevista que tuvo con Azaña dijo: «Con el fin de arreglar las cosas he redactado una nota que he presentado para que se enteren los diversos partidos y si la aceptan y el jefe del Estado la aprueba, tendremos gobierno esta tarde. La nota de los socialistas y comunistas no puede ser aceptada por mí ni particular ni gubernamentalmente».

Pero llegó la tarde y se pasó; lle-

gó la noche y se pasó y en Valencia no había gobierno. Las cosas estaban más complicadas que parecía a los jerifaltes de todo lo veían resuelto a primera vista sin que nada les pareciera imposible a ellos que creían ya realizada la ambición de llegar hasta el «machito».

Parece ser que el partido comunista ha negado rotundamente su cooperación; los socialistas se han solidarizado con ellos y así lo han hecho también I. R. y U. R.; por lo tanto Largo se ha visto obligado a renunciar con grave detrimento de sus sentimientos que creían llegada la hora de la dictadura roja. (quiere decir, prolongación).

Se dice, que cuando Canallero salía de ver a Azaña (de verle solo) salía con un humor que le llevaban los demonios. Algo así, como cuando la Manola fué arrojada del poder en tiempos que dió dos o tres coces de gran significación equina. Ha manifestado que no modificará a pesar de su parecer y que está dispuesto a seguir el camino emprendido. Todo está perfectamente. Ya veremos quien le sigue y el... ¡lo veo difícil!; va teniendo muchos años y además es demasiado burro.

Además, el partido comunista se ha opuesto resueltamente a que Galarza (doña Angela) entre a formar parte del nuevo Gobierno, por su incapacidad manifiesta.

Se pensó en Negrín para resolver la crisis; pero Negrín no está en condiciones. Está enfermo y padece un caso «extraordinario» de enajenación mental. El mismo se ha dado el diagnóstico y dice eso: «Padezco una indigestión de marxismo mezclado con idiotez, que en mí producen sintimas manifestos de imbecilidad».

Este es su propio diagnóstico y por lo tanto, Negrín está descartado.

Y el blasfemo de Prieto, que se pasó su vida blasfemando, no podrá ahora ser aceptado tampoco y sufre el merecido castigo a sus muchas culpas de burgués marxista, y se marchará en compañía de Galarza, a París—¡ese París tentador, Galarza!—a pagar sesenta mil francos de pensión y cinco mil de sirvienta mensuales.

Los marxistas mienten sin embargo, como lo hacen en todo momento. ¡Mentir! ¡Ah, mentir! Que cosas dicen todos los días.

De guerra, es un caso especial. Dicen «Ejército del Norte.—Euzkadi—Las tropas republicanas atacaron brillantemente sobre una importante posición, quedando conquistada bravamente y castigado durísimamente el enemigo».

¡Vamos que no! Siempre la manía de no decir los nombres de las posiciones. ¿Por qué no lo dirán? Seguramente porque así se libran de que aparezca la mentira, pero como ya todos saben que esto es un sistema marxista de embuste, apenas dicen esto, saben ya que es una «caroca marca imperio».

Pero veréis, veréis que bien de acuerdo van las cosas de los marxistas. Acaba de decir esto el parte oficial del ministerio de la Guerra, pero el parte que por radio da la Junta de Defensa de Bilbao, encierra una contradicción manifiesta con este otro. Dice así: El enemigo ha estado presionando toda la mañana fuertemente habiendo sido rechazado por los nuestros».

O sea: que el parte dice que fueron ellos los que atacaron y la Junta de Defensa dice que «sus bravas milicias republicanas resistieron heroicamente los ataques de los facciosos».

Pero además es que son un caso especial de cinismo; dicen que hemos atacado el monte Jata, pero que hemos sido rechazados; quieren seguir haciendo creer a los marxistas que aún está en su poder el Jata que hace cuatro o cinco días que es completamente nuestro, nacional, de España y sobre sus crestas ondea la bandera española, la nuestra, la de la patria digna, la de las victorias: la roja y gualda.

Y va algo más para corroborar lo que dice la Junta de Bilbao: «En el sector del Bizcargui atacó nuestras posiciones el enemigo, siendo rechazado por los leales».

Lo de siempre: ellos defienden un monte, una posición; atacamos nosotros, nos rechazan, nos pegan, nos infligen un durísimo castigo y cuando todo esto han logrado, resulta que la posición, el pueblo o lo que sea, está en nuestro poder, sanos nuestros soldados y libres de engaños. Y siguen diciendo que nos rechazan: cada vez que lo dicen avanzamos unos kilómetros. Es sería la cosa de verdad.

Pero hay algo más aun: de Bayona, donde existe una delegación vasca, dicen lo siguiente: «Los oficiales que defendían o mandaban la defensa del Solluve, han sido fusilados en Bilbao por dejarse perder las posiciones. Que son falsas las noticias que damos nosotros de ocupación de posiciones por nuestras tropas porque cada vez que intentamos atacar somos sangrientamente rechazados y batidos».

Esto dicen los de Bayona; pero resulta que se descubre que el Solluve se perdió por mala catadura de los oficiales. ¡Qué mala suerte, hombres!

Dicen que nos rechazan constantemente, pero nosotros seguimos ha-

cia adelante y sin pararnos y tomando aquella posición que queremos tomar y cuando queremos y como queremos. Ellos intentan y van siempre para atrás. Esto es lo que ellos consiguen.

Ya veréis como hoy también nos resulta que nos han pegado. Nuestras tropas han continuado el avance victorioso, ocupando posiciones de muchísimo valor, poblaciones tres o cuatro, y ellos siguen diciendo que nos empujan y nos rechazan, y el caso es que parece que tienen imán; en vez de rechazarnos lo que hacen es atraernos para que lleguemos hasta ellos y les quitemos ese físico de imbéciles o borrachos que tiene casi todos ellos.

A nuestras filas se siguen pasando constantemente gente; por algunos frentes en gran número; en Vizcaya lo hacen constantemente. Se da el caso de las embarcaciones pequeñas de Bilbao; habría en este puerto unas doscientas; de ellas veinte a Bermeo y el resto encerradas sin poder salir. Dirán que nos han pegado y que tienen libertad para hacer lo que ellos quisieran.

El asunto de control de Francia sigue mal; muy mal; sin respetar sus contratos, sus pactos sus palabras que pisotea vergonzosamente como una verdulera apuesta por ejemplo, por la vida de su difunto padre. Francia hizo todos estos perjuros; pero ahora está de lleno entregada a Moscú y los voluntarios que quieren pasar se pasan. Ya tenía yo intenciones de no volver a hablar de esto, pero hoy voy a romper esa costumbre; se trata de un caso especial. He sabido que el coronel jefe del control francés, ha amenazado con marcharse de Francia si las cosas siguen así y no se respeta el control. Pero Francia no hace caso y como hicieron con otros, pronto invitan a comer a este jefe y durante la hora pasan todos los armamentos y víveres que quieran.

Inglatera tampoco es de las buenas. (Pero mejor es no hablar). Francia obra de conformidad con su maestro Bium; (tampoco quiero hablar). Dios se lo premiará bien a todas esas naciones tan demócratas.

Da cuenta del caso de Picavea en París con amenazas de apoderarse del Banco de Bilbao, gracias a que el director no se dejó sorprender. Un pleito que ha ganado el Banco; Picavea se ha quedado disgustadísimo. Fué defensor de Picavea el «matute» de Sánchez Román, y a vivir que es tarde.

Da cuenta el general de los donativos para el «España» y de la lista de los de sus obreros. Termina con sus buenas noches señores...

## EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO  
(NOTARIO MERCANTIL)

Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342

— CACERES —

## ¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de  
1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

- Cáceres Madrid.
- » Ceclavín por Alcántara.
- » Plasencia.
- » Trujillo.
- Trujillo Logrosan.
- » Navalnoral de la Mata.
- » Mérida.
- » Don Berito.

Oficina:

Margallo, 56. — Teléfono, 310  
CACERES

Para Bocadillos:

1-1 especias 1-1

La Mallorquina

Gustar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la marroquina jamón natural, jamón York, salchichón lomo y langras. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rasitos profetas, pastel moruno y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa.

General Exponia, 4 — Teléfono, 204

## La pureza de los órganos sociales

España era un pueblo que engañado por sofistas vacuos empleaba todas sus fuerzas, las pocas que le restaban, para destrozarse y hundirse en un abismo. Se renegaba del pasado, se olvidaba la tradición y la historia, y con mano despiadada se iban arrojando poco a poco del suelo patrio todas las instituciones seculares que nos hicieron grandes en el mundo. Se malgastaba la herencia de lo pasado, y sin ella no podía esperarse nunca que brotara una España nueva y vigorosa capaz de destruir las invasiones y el proselitismo de Moscú que venían produciendo la prevaricación de los dirigentes y la perversión de las masas. Debía llegar y llegó el momento del choque entre las dos civilizaciones, la de Rusia, manifestación concreta y desoladora de la barbárie, y la cristiana de la que nuestra Patria había sido en los siglos anteriores *honra y prez e invicta defensora*.

La labor tenaz llevada a cabo durante varios años por el judaísmo, la masonería y el marxismo en conjunción satánica, propagando libremente en nuestros centros Universitarios y escuelas de enseñanza de toda clase ordenes y jerarquía de los principios básicos generadores de la revolución, determinaron la subversión total del espíritu cristiano y prepararon el movimiento revolucionario que como tales debido a perversiones de la inteligencia mas que a hechos concretos, causas ocasionales que por sí solas no pueden oficiar nunca de *eficientes*, para producir las explosiones terribles de la revolución. Y si es forzado ir en los momentos actuales contra el hecho material de la revolución misma, reprimiéndola como magníficamente se está haciendo por medio de las armas que representan la España auténtica y legítima, también lo es ir y con urgencia, contra todos aquellos propagadores de la tesis revolucionaria que ante la conciencia y ante la historia son más responsables aún que los mejores ejecutores del crimen, de estos hechos trágicos a que asistimos en la hora presente. Delinque el brazo que ejecuta, pero delinque más la inteligencia que concibe, planea y propaga el pensamiento. Y para nadie es un secreto que aún en las mismas Escuelas y Centros en general de 1ª enseñanza, hubo profesores simpatizantes con la revolución los unos, y Cooperadores los otros, que preparaban lentamente el suicidio de los escolares con una enseñanza impía y atea, negación del orden sobrenatural y de las relaciones con Dios, autor de todo lo creado.

Por eso, es de alabar el celo de nuestro glorioso Caudillo, dando normas para desplazar de sus puestos a los maestros o profesores que educaban a los niños y los

instruían fuera de las órbitas del cristianismo, extremo sobre el cual no se debe cesar ni un solo instante, y con todo el vigor necesario proceder a la separación definitiva de tales profesores, porque ellos fueron directamente contra la Patria, Pensar que contra la Patria van solamente los que luchan frente a nuestro glorioso Ejército, es un error. Contra España van los que directa o indirectamente cooperaron al triunfo de la revolución, y en esa forma indirecta de cooperación se comprenden núcleos sociales representados por aquellos que durante muchos años y muy especialmente durante el tiempo de la República, simpatizaron con esta, y atemperaron su conducta a las ordenaciones de la República, misma que a su vez recibía las órdenes de Moscú para llevar a cabo en España la obra de la revolución. Y cooperaron todos aquellos que con astucia despreciable y espera del resultado de los acontecimientos que fatalmente tenían que ocurrir, se *recluían en sus casas* sin tener valor bastante para enfrentarse, aun cuando solo fuera para defender sus derechos, con aquellas autoridades «monigotes» que nos habían salido, y a las cuales servilmente adularon creyendo que de este modo ¡qué imbecilidad! si la revolución triunfaba les respetaría su persona y propiedades. Señores hubo que estuvieron tan retraídos de la vida pública que apenas si daban noticias de su existencia, pero que al llegar la hora del triunfo bullen por todas partes como perfectos derechistas, y antirrevolucionarios, creyendo que de este modo engañan al pueblo, cuando precisamente el pueblo los conoce. Después del triunfo es muy fácil aparentar ser muy español y muy patriota, conducta ésta que contrasta con la timidez y la *prudencia* que tuvieron en aquellos tiempos durante los cuales declararse monárquico o simplemente buen español, implicaba un peligro para la libertad y aun para la vida del ciudadano.

¿Quién es verdaderamente español?, y quien es verdaderamente patriota? No el que de momento y ahora, en que felizmente para España ésta tiene un Caudillo insigne que a la victoria nos lleva, se declara patriota y español, sino aquél que constantemente fué una y otra cosa. Las autoridades superiores hacen bien en depurar la historia de cada cual para sacar de ella las conclusiones que correspondan, sin que les deba valer a los que de momento gritan ¡Viva España! el decir y el alegar como descargo que ellos nada hicieron más que estar escondidos en sus casas sin tener intervención alguna en la vida pública, pues esos valientes de ahora han delinquido por omisión, que pudo ser cobardía, pero también conducta estu-

Del frente de Guadalajara

## Los rojos están convencidos de su próxima derrota final

SORIA.- Acabamos de hablar con un simpático e inteligente muchacho evadido del frente rojo de Guadalajara, adonde llegó, hará cosa de un mes, procedente de su pueblo natal. Trae, pues, noticias frescas del ambiente del frente, y de la retaguardia, de los de la "legalidad republicana". He aquí algunas de ellas, que brindamos al regocijo de la mayoría y a la mejor información de los pocos incautos que todavía quedan:

Parece ser que los rojillos de todos los pelajes hacen el mismo caso de los discursos, noticias y arengas que les susministran, que de las copias de Calainos. En el momento actual, están tan seguros del triunfo de Franco, como nosotros mismos, hasta el extremo de que,

actualmente, su única preocupación es preparar la coscorrónera:

«Acuérdese usted, señor Pascual, de que si no es por mí, fusilan a su chico». O bien: «No te olvides de que gracias a mí te sacaron de la cárcel». O esto: «Que conste, tío Juan, que yo no quería ninguno de los jamones que se llevaron de su casa, pero me dijeron que eso era de fascista, y....»

Esto, en cuanto a los que desarrollaron alguna «actividad», pues los que eran izquierdistas de buena fe, son hoy, después de lo que han visto, «más fascistas que Mussolini» (sic).

Idéntico es el ambiente del frente de Guadalajara, del frente, ¡fíjense bien! en donde Miaja hizo «millones de bajas y prisioneros», según los partes oficiales rojos. Exceptuando a los que tienen algo que ventilar con nosotros—bien lo sienten los pobres—no hay allí más que hombres en espera de la primera oportunidad de pasarse a los «faciosos».

En resumen, que ya no quedan al otro lado más «leales» que aquellos que, por un exceso de «celo marxista», no tienen más remedio que seguir en el fregado.

## Corchos

Todo propietario que tenga corchos sacados o para sacar en verano los venderá bien mandando detalles a Apartado Correos, 110. Sevilla.

**HIJOS DE  
CLEMENTE SANCHEZ  
BANQUEROS**  
Apartado, 11. — Canalejas, 18  
**CACERES**  
Toda clase de operaciones  
bancarias

diada y preparada por si las cosas se daban de distinto modo a como felizmente se han dado ya en España. Y esos que estuvieron *alagartados*, delincuentes, pues, merecen en los momentos actuales el desprecio más absoluto; y tenemos la seguridad de que tarde o temprano se les eliminará de ciertos cargos y puestos ya que no pueden merecer la confianza de nadie.

La obra de saneamiento que se emprendió desde el primer instante en que se inició, pues, el glorioso alzamiento Nacional, continúa, y es de desear que continúe, como ciertamente ocurrirá, para que la España nueva, tenga puros y limpios todos sus órganos sociales.

LUIS PEREZ CORDOBA

**«PALACE»**  
CONFITERÍA Y PASTELERÍA  
**Viuda de José Rubio**  
PINTORES, 26-CACERES

**A. Silva Alcántara**  
MEDICINA INTERNA  
PULMON Y CORAZON  
SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.  
TELÉFONO, 258-CACERES

**Jacobo Rebollo**  
Montaje y reparación  
de maquinaria eléctrica en general :-  
Instalaciones de T. S. H.  
Luz y timbre :-  
Oficina: Santiago, número 14, principal  
CACERES

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

**Marcos Mariño**

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín.-Teléfono, 147 CACERES

**LA ARABIA**

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de **Lucas Boticario**  
**CANAVERAL (Cáceres)**

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

## LA CHARLA DEL GENERAL

## Nuevos avances de nuestras tropas en la provincia de Vizcaya dan como resultado la ocupación de varios pueblos quedando en las inmediaciones de Amorebieta

Sevilla 17 (10 n.).—Buenas noches, señores; Continúa siendo actualidad latente la crisis del gobierno de Valencia. Fué encargado de formar gobierno Paco el Largo, pero estas tentativas no salieron del todo conformes con sus deseos; parece ser que el Canallero pensaba en aquello que dice que «el que parte y reparte siempre se lleva la mejor parte... se queda adjudicar la mayor parte de las carteras del gabinete; quería tres para él; otras tres para otros amigos, quedando fuera del gobierno a los grupos de I. R. y U. R. Las carteras que Largo quería no eran más que las principales: Guerra, Gobernación y Estado. Total nada. Y como era lógico le fracasaron las cosas.

La crisis presenta grandes dificultades; todo está supeditado a las ambiciones; todos quieren ser ministros y esto es algo que yo creo muy lógico y muy consecuente: dada la categoría de los ministros que ha habido en el transcurso de los años de república nada tiene que extrañar que todos quieran ocupar este cargo ya que todos se encuentran capacitados para ellos. ¿Cómo no? Si son analfabets con más motivo, porque son éstos méritos que de alegarse constituyen una ventaja extraordinaria sobre los contrincantes. Los ministros que sobresalieron fueron los analfabets, que así fueron casi todos, ya que si alguno sabía leer en seguida era retirado.

«El Liberal» dice: «La guerra exige que haya sacrificios en estos momentos y se sacrificuen las ambiciones y satisfacciones personales».

Luego está claro: lo que yo decía queda en pie: todo es por ambiciones y los marxistas no piensan más que en esto.

Los socialistas presentaron una nota en la que dicen que no apoyarán al Gobierno de Canallero. En esta nota ponían condiciones especiales. Los comunistas hicieron lo mismo, y Canallero, a la salida de la entrevista que tuvo con Azaña dijo: «Con el fin de arreglar las cosas he redactado una nota que he presentado para que se enteren los diversos partidos y si la aceptan y el jefe del Estado la aprueba, tendremos gobierno esta tarde. La nota de los socialistas y comunistas no puede ser aceptada por mí ni particular ni gubernamentalmente».

Pero llegó la tarde y se pasó; lle-

gó la noche y se pasó y en Valencia no había gobierno. Las cosas estaban más complicadas que parecía a los jerifaltes de todo lo veían resuelto a primera vista sin que nada les pareciera imposible a ellos que creían ya realizada la ambición de llegar hasta el «machito».

Parece ser que el partido comunista ha negado rotundamente su cooperación; los socialistas se han solidarizado con ellos y así lo han hecho también I. R. y U. R.; por lo tanto Largo se ha visto obligado a renunciar con grave detrimento de sus sentimientos que creían llegada la hora de la dictadura roja, (quiere decir, prolongación).

Se dice, que cuando Canallero salía de ver a Azaña (de verle solo) salía con un humor que le llevaban los demonios. Algo así, como cuando la Manola fué arrojada del poder en tiempos que dió dos o tres coces de gran significación equina. Ha manifestado que no modificará a pesar de su parecer y que está dispuesto a seguir el camino emprendido. Todo está perfectamente. Ya veremos quien le sigue y el... ¡lo veo difícil!; va teniendo muchos años y además es demasiado burro. Además, el partido comunista se ha opuesto resueltamente a que Galarza (doña Angela) entre a formar parte del nuevo Gobierno, por su incapacidad manifiesta.

Se pensó en Negrín para resolver la crisis; pero Negrín no está en condiciones. Está enfermo y padece un caso «extraordinario» de enajenación mental. El mismo se ha dado el diagnóstico y dice eso: «Padezco una indigestión de marxismo mezclado con idiotez, que en mí producen síntomas manifiestos de imbecilidad».

Este es su propio diagnóstico y por lo tanto, Negrín está descartado.

Y el blasfemo de Prieto, que se pasó su vida blasfemando, no podrá ahora ser aceptado tampoco y sufre el merecido castigo a sus muchas culpas de burgués marxista, y se marchará en compañía de Galarza, a París—jese París tentador, Galarza!—a pagar sesenta mil francos de pensión y cinco mil de sirvienta mensual.

Los marxistas mienten sin embargo, como lo hacen en todo momento. ¿Mentir? ¡Ah, mentir! Que cosas dicen todos los días.

De guerra, es un caso especial. Dicen «Ejército del Norte.—Euzkadi—Las tropas republicanas atacaron brillantemente sobre una importante posición, quedando conquistada bravamente y castigado durísimamente el enemigo».

¡Vamos que no! Siempre la manía de no decir los nombres de las posiciones. ¿Por qué no lo dicen? Seguramente porque así se libran de que aparezca la mentira, pero como ya todos saben que esto es un sistema marxista de embuste, apenas dicen esto, saben ya que es una «caroca marca imperio».

Pero veréis, veréis que bien de acuerdo van las cosas de los marxistas. Acaba de decir esto el parte oficial del ministerio de la Guerra, pero el parte que por radio da la Junta de Defensa de Bilbao, encierra una contradicción manifiesta con este otro. Dice así: El enemigo ha estado presionando toda la mañana fuertemente habiendo sido rechazado por los nuestros».

O sea: que el parte dice que fueron ellos los que atacaron y la Junta de Defensa dice que «sus bravas milicias republicanas resistieron heroicamente los ataques de los facciosos».

Pero además es que son un caso especial de cinismo; dicen que hemos atacado el monte Jata, pero que hemos sido rechazados; quieren seguir haciendo creer a los marxistas que aún está en su poder el Jata que hace cuatro o cinco días que es completamente nuestro, nacional, de España y sobre sus crestas ondea la bandera española, la nuestra, la de la patria digna, la de las victorias: la roja y gualda.

Y va algo más para corroborar lo que dice la Junta de Bilbao: «En el sector del Bizcargui atacó nuestras posiciones el enemigo, siendo rechazado por los leales».

Lo de siempre: ellos defienden un monte, una posición; atacamos nosotros, nos rechazan, nos pegan, nos infligen un durísimo castigo y cuando todo esto han logrado, resulta que la posición, el pueblo o lo que sea, está en nuestro poder, sanos nuestros soldados y libres de engaños. Y siguen diciendo que nos rechazan: cada vez que lo dicen avanzamos unos kilómetros. Es sería la cosa de verdad.

Pero hay algo más aun: de Bayona, donde existe una delegación vasca, dicen lo siguiente: «Los oficiales que defendían o mandaban la defensa del Solluve, han sido fusilados en Bilbao por dejarse perder las posiciones. Que son falsas las noticias que damos nosotros de ocupación de posiciones por nuestras tropas porque cada vez que intentamos atacar somos sangrientamente rechazados y batidos».

Esto dicen los de Bayona; pero resulta que se descubre que el Solluve se perdió por mala catadura de los oficiales. ¡Qué mala suerte, hombres!

Dicen que nos rechazan constantemente, pero nosotros seguimos ha-

cia adelante y sin pararnos y tomando aquella posición que queremos tomar y cuando queremos y como queremos. Ellos intentan y van siempre para atrás. Esto es lo que ellos consiguen.

Ya veréis como hoy también nos resulta que nos han pegado. Nuestras tropas han continuado el avance victorioso, ocupando posiciones de muchísimo valor, poblaciones tres o cuatro, y ellos siguen diciendo que nos empujan y nos rechazan, y el caso es que parece que tienen imán; en vez de rechazarnos lo que hacen es atraernos para que lleguemos hasta ellos y les quitemos ese físico de imbéciles o borrachos que tiene casi todos ellos.

A nuestras filas se siguen pasando constantemente gente; por algunos frentes en gran número; en Vizcaya lo hacen constantemente. Se da el caso de las embarcaciones pequeñas de Bilbao; habría en este puerto unas doscientas; de ellas veinte a Bermeo y el resto encerradas sin poder salir. Dirán que nos han pegado y que tienen libertad para hacer lo que ellos quisieran.

El asunto de control de Francia sigue mal; muy mal; sin respetar sus contratos, sus pactos sus palabras que pisotea vergonzosamente como una verdulera apuesta por ejemplo, por la vida de su difunto padre. Francia hizo todos estos perjuros; pero ahora está de lleno entregada a Moscú y los voluntarios que quieren pasar se pasan. Ya tenía yo intenciones de no volver a hablar de esto, pero hoy voy a romper esa costumbre; se trata de un caso especial. He sabido que el coronel jefe del control francés, ha amenazado con marcharse de Francia si las cosas siguen así y no se respeta el control. Pero Francia no hace caso y como hicieron con otros, pronto invitan a comer a este jefe y durante la hora pasan todos los armamentos y víveres que quieran.

Inglaterra tampoco es de las buenas. (Pero mejor es no hablar). Francia obra de conformidad con su maestro B'um; (tampoco quiero hablar). Dios se lo premiará bien a todas esas naciones tan democráticas.

Da cuenta del caso de Picavea en París con amenazas de apoderarse del Banco de Bilbao, gracias a que el director no se dejara sorprender. Un pleito que ha ganado el Banco; Picavea se ha quedado disgustadísimo. Fué defensor de Picavea el «amate» de Sánchez Román, y a vivir que es tarde.

Da cuenta el general de los donativos para el «España» y de la lista de los de sus obreros. Termina con sus buenas noches señores...

## EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)

Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342

— CACERES —

## ¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

Cáceres Madrid.  
» Ceclavín por Alcántara.  
» Plasencia.  
» Trujillo.  
Trujillo Logrosan.  
» Navalnoral de la Mata.  
» Mérida.  
» Don Berito.

Oficina:

Margallo, 56. — Teléfono, 310  
CACERES

Para Bocadillos

-I- especias -I-

Lo Mallorquino

Gustar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la marroquina jamón natural, jamón York, saichichón lomo y magras. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rasitos profetas, pastel moruno y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa.

General Exponia, 4 — Teléfono, 224

# EXTREMADURA

## Información Internacional

### Veinte aparatos rojos "se desorientan" nuevamente y aterrizan en aeródromos de París

El Japón hace, por boca de su primer ministro, una nueva declaración de su posición anti comunista

#### Lo periódicos egipcios dejan ver su animosidad contra Inglaterra

El Cairo.—Todos los periódicos elogian el discurso pronunciado por el Conde Ciano, y dejan entrever la animosidad de Egipto contra Inglaterra.

#### Un golpe de mano fracasado en Tirana

Tirana.—Un grupo de revolucionarios intentó dar un golpe de mano que fué yugulado rápidamente por las autoridades.

#### 600 franceses y belgas detenidos en Valencia

París.—Dos oficiales belgas que han servido como voluntarios en las filas marxistas han manifestado que en las cárceles de Valencia, se encuentran detenidos desde hace meses 600 franceses y belgas, sin que hasta la fecha se hayan explicado las causas de su detención.

En nombre de la civilización los oficiales belgas han pedido que el gobierno francés y belga intervengan antes de que sea demasiado tarde.

#### La huelga de peluqueros en Francia

París.—A pesar de la huelga hoy han abierto 50 peluquerías de París, servidas por sus propios dueños. Estos reciben numerosas cartas de quejas y protestas de sus clientes ante la prolongación de la huelga. También los que han abierto sus puertas las reciben de los huelguistas anunciándoles represalias.

#### Los obreros del puerto de Burdeos a la huelga

París.—Los obreros sindicados del puerto de Burdeos han decidido ir a la huelga el próximo viernes, pero en realidad ha comenzado hoy ya y varios barcos extranjeros surtos en el puerto no han podido hacerse a la mar.

#### Las fiestas de Londres con motivo de la Coronación

Londres.—El domingo de Pentecosté millares de forasteros han acudido a Londres con el fin de presenciar la iluminación de la ciudad, que ha lucido esta noche por última vez como el día de la coronación de Jorge VI.

También han desfilado millares de curiosos por la Abadía que continúa adornada como en el día de la ceremonia de coronación de Jorge VI.

#### Terminan las fiestas del XXV aniversario del Rey Cristian de Noruega

Copenhague.—Hoy han terminado

las fiestas que se venían celebrando en todo el país con motivo del XXV aniversario del Rey Cristian con un banquete en honor del Soberano.

Durante él, el presidente del Consejo ha reiterado la felicitación del pueblo a su Rey por lo mucho y bueno que hizo por el engrandecimiento y paz del país.

#### El movimiento contra Stalin toma el carácter de revolución en Rusia

Moscú.—La campaña contra los troskistas ha tenido repercusión en la región del Cáucaso, donde se ha desatado una verdadera revolución contra el dictador Stalin.

Este ha mandado detener con este motivo a los principales jefes bolcheviques troskistas.

El movimiento se ha hecho fracasar con una represión bárbara en los campos que lo secundaban, pero los jefes detenidos han declarado con soberbia: «Nosotros no somos de la raía de estos bolcheviques, que no ahogarán el movimiento en nuestras cabezas».

Esto demuestra que el movimiento revolucionario contra Stalin está latente y alcanzará una hondura y profundidades mayor de la conocida.

La checa desarrolla con este motivo una terrible actividad.

#### 20 aviones rojos han aterrizado hoy en Francia

Berlín.—17 aviones de los bolcheviques españoles aterrizaron hoy en el aeródromo de Pos, en París.

Los pilotos manifestaron que habían salido en vuelo de reconocimiento desde Santander y se habían desorientado penetrando en Francia.

De los 17 aparatos, 12 son cazas y los cinco restantes de reconocimiento. Los primeros son fabricación americana y los segundos rusos.

El coronel encargado del control en Francia se personó en el aeródromo. Por orden del ministro del Aire francés los aparatos volverán a España acompañados por un avión francés de guerra, a bordo del cual viajará un delegado de control que les acompañará hasta la frontera española.

Después de los 17 aparatos anteriores han aterrizado otros tres aviones bolcheviques españoles, uno de ellos de fabricación rusa.

Los tres pilotos declararon también que se habían desorientado y como los anteriores se vieron obligados a tomar tierra en Francia.

Con estos aparatos se hará lo mismo que con los anteriores.

N. de la R.—No sabemos si será cierto esto de la desorientación que va picando en cuento por la frecuencia, además si se desorientan en España como se orientan tan pronto en cuanto entran en territorio francés? Ninguno en su desorien-

## La maniobra roja al descubierto

### Ha sido una mina roja la que averió al "Hunter",

#### ¿La crisis de Valencia obedece a la protesta inglesa?

Lisboa.—Ha producido enorme sensación la noticia comunicada desde Gibraltar según la cual el gobierno inglés ha presentado una enérgica reclamación al gobierno rojo de Valencia por el siniestro del destructor «Hunter».

Las conclusiones de la comisión investigadora ponen de manifiesto de una manera absoluta que la avería se produjo por el choque con una mina colocada por las autoridades navales rojas de Almería en una zona de aquellas aguas sin dar conocimiento a las autoridades navales inglesas sabiendo que buques británicos habían de navegar en aquellas aguas en servicio de vigilancia, según los acuerdos del Comité de no intervención.

Añaden las informaciones de Gibraltar que la crisis del gobierno de Valencia tiene el fin de dar una satisfacción al gobierno inglés y que la retirada de los buques ingleses de Almería obedece a afirmar la protesta inglesa.

#### El Gobierno de Valencia desmiente este origen de la crisis

Valencia.—Oficialmente ha desmentido el ministro rojo de Estado que Alvarez del Vayo haya provocado la crisis a consecuencia de una protesta inglesa por el accidente del destructor «Hunter».

Admite la nota que la avería haya podido producirse por el choque con una mina, pero descarta la intención de producir daño a los buques ingleses.

Añade la nota que se desconoce que la retirada de los buques ingleses del puerto de Almería tenga relación con el asunto del...

N. de la R.—Como se ve por esta declaración de Valencia, todo aquello del torpedeo y el submarino visto, etc., etc., era la maniobra fraguada por los rojos, según denunció Salamanca ya que admite que pudo ser una mina de los rojos la que produjo el accidente. Las disculpas son tan burdas y son tales las coincidencias con los fines de la maniobra planeada y descubierta a tiempo por el servicio de información de Salamanca, que ahora pueden convencerse los ingleses de cómo proceden sus amigos los marxistas y el crédito que merecen.

tación se dirige a Portugal. ¿No será mejor que se trate de una nueva remesa de los 150 que adquirió Prieto recientemente en París? ¡La verdad es que el control está resultando una ironía franco-británica...!

#### Proxima conferencia de Deebos con el Comisario de Negocios extranjeros

Berlín.—El ministro de Negocios extranjeros de Francia, Mr. Deibos, y el comisario de Negocios extranjeros de Rusia, van a celebrar una conferencia de carácter político.

Vorochiloff se encuentra preocupado por las relaciones entabladas para un acercamiento entre Inglaterra y el Japón.

#### Los reyes de Italia a Budapest

Berlín.—Hoy marcharán a Budapest los Reyes de Italia.

#### La crueldad inglesa en la India

Turín.—En todo el mundo civilizado está causando indignación el proceder de Inglaterra para dominar la rebelión de los indios.

Se censura sobre todo las incursiones de la aviación británica sobre los miserables poblados indios, ocasionando numerosas víctimas, sobre todo mujeres y niños.

Esta actitud de los ingleses contrasta con sus contantes aseveraciones a humanizar la guerra española, siempre en el sentido de colocar a los dos beligerantes en un mismo plano, lo que favorece a los rojos de España.

#### Una declaración de anticomunismo del Japón

Tonio.—El presidente Ayasi, y el ministro de Negocios extranjeros se ocuparon hoy de la situación internacional declarando que el Japón se siente presionado por Rusia, por lo que urge acometer decididamente la obra de reorganización y robustecimiento nacional.

También expuso Ayasi que la adhesión del Japón al pacto del anti-Komintern es el mayor valor para combatir la internacional bolchevique.

## Ecós de sociedad

### FUNERALES:

El miércoles 19, a las nueve y treinta de la mañana, tendrán lugar, en la iglesia parroquial de Arroyo del Puercu, funerales en sufragio del heroico comandante Sánchez Herrero, muerto gloriosamente por la Patria en el frente de Asturias.

Con este motivo renovamos a toda su familia el testimonio de nuestra condolencia, pidiendo a los lectores una oración por el alma del finado.

### NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, la esposa de nuestro buen amigo el brigada del Regimiento de Argel, don Juan Pérez Gómez.

Tanto la madre como la recién nacida disfrutan de excelente estado de salud.

Enhorabuena.

PILAR.—Muy pronto la solución de este enigma. No deje de leerlo.

## CACERES - PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus  
SALIDA DE CACERES (Autómóviles del Oeste) 5 tarde  
SALIDA DE PLASENCIA (Empresas Sequeira) 9 mañana  
CACERES

Cazadoras - Cueros - Guantes - Paraguas

EL MEJOR SURTIDO

MENDIETA